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INSTRUÇÕES 

 

• Leia atentamente as questões. A interpretação das questões faz parte da prova. 
• As questões valem 2,5 pontos cada. Pontuação máxima igual a DEZ (10,0). 
• A cada candidato será entregue a prova e a folha-resposta, que deverá ser 

obrigatoriamente identificada somente com o número de inscrição, de forma 
legível e devolvida ao final junto com a prova. 

• A prova é individual, não sendo permitida conversa entre os candidatos após o 
seu início. 

• A folha-resposta terá que respondida com caneta esferográfica azul ou preta. 
• Não será permitida utilização de calculadora, celulares ou qualquer outro aparelho 

eletrônico. 
• Ao final da prova, o candidato não poderá levar consigo a prova e nem os 

respectivos rascunhos, toda documentação utilizada deverá ser entregue aos 
fiscais. 

• A realização da prova será de 08h00min as 12h00min, o tempo disponível para 
fazer a prova, é de 4 (quatro) horas, improrrogáveis.  

• Ao terminar a prova, entregue ao fiscal este caderno, as folhas respostas e os 
rascunhos. 

• Os dois últimos candidatos ao entregarem a prova, devem deixar juntos o recinto 
da avaliação, após assinatura confirmando esse fato. 
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TEORIA ECONÔMICA 

1. Dada uma função de produção igual a . Encontre:  
a) A produtividade marginal dos insumos X1 e X2. 
b) A Taxa marginal de substituição técnica. 
c) Elasticidade de substituição. 
d) Para que valor de  a função de produção torna-se uma Cobb Douglas? 

 
SOLUÇÃO 
 

a) 𝑷𝒎𝒈𝑿𝟏 = '𝑿𝟏
𝝆 + 𝑿𝟏

𝝆*
𝟏
𝝆	,𝟏𝑿𝟏

𝝆,𝟏; 					𝑷𝒎𝒈𝑿𝟐 = '𝑿𝟐
𝝆 + 𝑿𝟐

𝝆*
𝟏
𝝆	,𝟏𝑿𝟐

𝝆,𝟏 
 

b) 𝑻𝑴𝑺𝑻 = '𝑿𝟏
𝝆2𝑿𝟏

𝝆*
𝟏
𝝆	3𝟏𝑿𝟏

𝝆3𝟏

'𝑿𝟐
𝝆2𝑿𝟐

𝝆*
𝟏
𝝆	3𝟏𝑿𝟐
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𝑿𝟐
6
𝝆,𝟏

  

 

c) 𝑻𝑴𝑺𝑻 = 5𝑿𝟏
𝑿𝟐
6
𝝆,𝟏

→ 𝑿𝟐
𝑿𝟏
= (𝑻𝑴𝑺𝑻)

𝟏
𝝆3𝟏 → 𝒍𝒏 𝑿𝟐

𝑿𝟏
= 𝟏

;,	𝝆
𝒍𝒏𝑻𝑴𝑺𝑻	 

 

→ 𝝈 = 𝝏𝒍𝒏𝑿𝟐 𝑿𝟏⁄
𝝏𝒍𝒏𝑻𝑴𝑺𝑻

	= 𝟏
𝟏	,	𝝆

  
 

d) Se 𝝆 = 𝟎	 → 𝝈 = 𝟏	(𝑭𝒖𝒏çã𝒐	𝑪𝒐𝒐𝒃	𝑫𝒐𝒖𝒈𝒍𝒂𝒔) 
 
2. Imagine um País que tenha fluxo contínuo de capitais, regime cambial flutuante e que 

está com desequilíbrio interno (inflação) e com Balança de Pagamentos deficitária. 
a) Apresente sugestões para reverter essas situações.  
b) Explique o que aconteceria na economia se as medidas que você sugeriu fossem 

tomadas sobre as seguintes variáveis: Taxa de Câmbio, Oferta Interna da Moeda 
nacional, Saldo na Balança Comercial e Saldo na Balança de Capitais. 

c) Mostre o modelo macroeconômico envolvido (sistema de equações) no seu 
projeto de recuperação dos desajustes internos e externos, identificando todas as 
variáveis.  

Obs.: Este item C apenas será computado integralmente na sua resposta se as equações 
forem colocadas de forma correta e se todas as variáveis forem identificadas. 

Caso avalie conveniente fazer gráficos, pode fazer. Eles serão anexados à sua prova, mas 
não serão objetos de avaliação. 
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SOLUÇÃO 
 

a) POLÍTICAS FISCAIS E MONETARIAS RESTRITIVAS. 
 

b) Taxa de cambio se valoriza (moeda nacional se valoriza em relação à 
conversível ou estrangeira; Oferta interna de moeda se eleva; Saldo na 
Balança Comercial Aumenta; Saldo na Balança de capitais aumenta. 
 

c) MODELO MACROECONOMICO COMPLETO 
MODELO COMPLETO  

 
YD = C + I + G + BP 

C = c0 + c1Yd + c2i 
Yd = Y – T 

T = tY 
I = b0 - b1i 

G = Ḡ 
BP = NX + BK 
NX = EX – IM 
EX = β0 + β1Ꜫ 

IM = α0 – α1Ꜫ + α1Y 
BK = λ0 + λ1i 

YD = YS = Yefetivo 
Yefetivo ≤ Ypotencial 

L =  (M/P)D = kY – hi 
(M/P)S = m0H 

m0 = ρ0 – ρ1d – ρ2r  + ρ3i – ρ4pp 
L = (M/P)D = (M/P)S = (M/P) 
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MÉTODOS QUANTITATIVOS 
 
1. Sejam 𝑋 e 𝑌 variáveis aleatórias com a seguinte função de densidade conjunta: 

𝑓(𝑥, 𝑦) = P𝑥 + 𝑦0 					 , 0 ≤ 𝑥 ≤ 1	𝑒	0 ≤ 𝑦 ≤ 1
, 𝑐𝑎𝑠𝑜	𝑐𝑜𝑛𝑡𝑟á𝑟𝑖𝑜													 

a) Determine a função densidade de probabilidade marginal de 𝑋. 
b) Determine a função densidade de probabilidade marginal de 𝑌. 
c) Determine a função densidade de probabilidade de 𝑌 condicionada a 𝑋. 
d) Calcule a probabilidade de 𝑋 ≤ ;

^
. 

SOLUÇÃO 

a) 𝒇(𝒙) = ∫ (𝒙 + 𝒚)𝟏
𝟎 𝒅𝒚 = d𝒙𝒚 + 𝒚𝟐

𝟐
e
𝒚f𝟎

𝒚f𝟏
= 𝒙 + 𝟏

𝟐
(𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏) 

 

b) 𝒇(𝒚) = ∫ (𝒙 + 𝒚)𝟏
𝟎 𝒅𝒙 = d𝒙

𝟐

𝟐
+ 𝒙𝒚e

𝒙f𝟎

𝒙f𝟏
= 𝟏

𝟐
+ 𝒚(𝟎 ≤ 𝒚 ≤ 𝟏) 

 
c) 𝒇(𝒚|𝒙) = 𝒇(𝒙,𝒚)

𝒇(𝒙)
= 𝒙2𝒚

𝒙2𝟏𝟐
(𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏, 𝟎 ≤ 𝒚 ≤ 𝟏) 

 

d) 𝑷𝒓 5𝟎 ≤ 𝑿 ≤ 𝟏
𝟐
6 = ∫ (𝒙 + 𝟏

𝟐
)𝟏/𝟐

𝟎 𝒅𝒙 = d𝒙
𝟐

𝟐
+ 𝒙

𝟐
e
𝒙f𝟎

𝒙f𝟏/𝟐
= 𝟏

𝟖
+ 𝟏

𝟒
= 𝟑

𝟖
 

 
 
3. Considere o seguinte modelo de regressão da função consumo Keynesiana:  
𝑌m = 𝛽; + 𝛽^𝑋^m + 𝜀m, com 𝑖 = 1,… ,10, e com base nos dados abaixo: 

𝑋q𝑋 = d 10 1.700
1.700 322.000e ; 𝑋

q𝑦 = d 1.110205.500e; 

 𝑦q𝑦 = 132.100; 𝑣𝑎𝑟-𝑐𝑜𝑣(𝛽x) = d 41,1372 −0,21720
−0,21720 0,0013 e 

a) Encontre a função regressão estimada. 
b) Encontre o grau de ajuste da reta, 𝑅^. 
c) Faça o teste t-student, verifique se os coeficientes estimados são estatisticamente 

significantes com ∝= 5%,	e interprete os resultados.  
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SOLUÇAO 
a) 𝜷� = (𝑿q𝑿),𝟏𝑿q𝒚 
 
Assim, 
 

 𝜷� = �𝜷
�;
𝜷�^
� = � 𝟎, 𝟗𝟕𝟓𝟕𝟔 −𝟎, 𝟎𝟎𝟓𝟏𝟓𝟐

−𝟎𝟎𝟎𝟓𝟏𝟓𝟐 𝟎, 𝟎𝟎𝟎𝟎𝟑𝟎𝟑� d
𝟏. 𝟏𝟏𝟎
𝟐𝟎𝟓. 𝟓𝟎𝟎e → 𝜷�=�𝟐𝟒, 𝟒𝟓𝟒𝟓𝟎, 𝟓𝟎𝟕𝟗 � 

 
Logo,  

						𝒀𝒊 = 𝟐𝟒, 𝟒𝟓𝟒𝟓 + 𝟎, 𝟓𝟎𝟕𝟗𝑿𝟐𝒊 
 

b) 𝑹𝟐 = 
𝜷��𝑿�𝒚	,	𝒏𝒀�𝟐

𝒚�𝒚	,	𝒏𝒀�𝟐
 

 
      Assim, 
																					𝜷�q𝑿q𝒚 = [𝟐𝟒, 𝟒𝟓𝟒𝟓 𝟎, 𝟓𝟎𝟕𝟗] d 𝟏. 𝟏𝟏𝟎𝟐𝟎𝟓. 𝟓𝟎𝟎e = 𝟏𝟑𝟏. 𝟒𝟎𝟗, 𝟖𝟑𝟏 

							𝒚q𝒚 = 𝟏𝟑𝟐. 𝟏𝟎𝟎 
 
																				𝒏𝒀�𝟐 = 𝟏𝟐𝟑. 𝟐𝟏𝟎 

 
Logo,  

						𝑹𝟐 = 𝟎, 𝟗𝟐𝟐𝟒 
 

c) 𝒕�𝜷��� =
𝜷�i	−	𝜷i
ep�𝜷� i�

 
 

Assim, 
 

𝒕�𝜷�𝟏� =
𝟐𝟒, 𝟒𝟓𝟒𝟓
𝟔, 𝟒𝟏𝟑𝟖 = 𝟑, 𝟖𝟏 

 

𝒕�𝜷��� =
𝟎, 𝟓𝟎𝟕𝟗
𝟎, 𝟎𝟑𝟔𝟏 = 𝟏𝟒, 𝟎𝟕 

 
De acordo com a tabela t-student temos que com ∝= 𝟓%, o valor do ∝ tabelado é 
1,96. Assim, os coeficientes estimados são estatisticamente significantes. Como se 
trata de um modelo Keynesiano de renda, o coeficiente  𝜷�𝟏 representa o consumo 
autônomo das famílias e o coeficiente 𝜷�^ a propensão marginal a consumir. Assim, 
como os coeficientes foram estatisticamente significantes, para essa economia, a 
estimativa do consumo que não depende da renda é de 24,4545 e da propensão 
marginal a consumir é de 0,5079. 


